



9月25日至28日在雲林



▲英文三黃俊瑋(右2)參加中華民國柔道錦標賽,獲得重 合併為同一個賽組,黃俊

園報導】「人工智慧

不會取代人類,它取

歐靜汶)月3日中午12時30分在

HC307,邀請財團法人創新智庫暨企業大

學基金會生成式AI創新學院院長李啟龍,

主講「殺手級應用ChatGPT-打造不被AI

首先,李啟龍說明「大人機」時代是將

大數據、人工智慧,以及機器人這三名詞

的首字合併。大數據的五大特徵,資料量

龐大、處理速度快、資料多樣性高、資料

暨學習發展輔導中心10月4日中午12時10

分在HC307,邀請專職部落客PEKO,以

「如何從斜槓變專職,並成為百大部落

客?」為題,和參與者分享她經營部落格

「你不必走得快,但一定要走得遠。」

的心法技巧。

取代的關鍵能力」,吸引不少師生參與

賽」 ,本校柔道社由教練、電機系校友王

幾乎是不可能的,除非關閉電源

ChatGPT於2022年11月推出兩個月後,

化、Amazon Go無人超市、工業4.0無人自

是讓電腦具備和人類一樣的思考與邏輯

能力。李啟龍透過多個ChatGPT的應用案

例,展示如何使用ChatGPT獲得有用的反

饋,包括對公司進行SWOT分析、解數學

錯、使用Python處理Excel檔案、構思有吸

驟。首先,仔細決定主題定位,深入了解

目標受眾的特點,接著選擇適合的經營平

臺,制定精心的內容策畫,並保持熱情、

此外,她還分享部落客的實用建議,例

如撰寫自己熱愛的內容,找到學習的對象

、 文稿的精緻化, 並提供其他實

如編寫程式協助學習和進行程式除

黃俊瑋在銅牌賽遇上強敵臺灣體育大學 十字關節位壓制,非常可惜,也因此負傷 肌肉拉傷、大拇指折傷等。雖然如此,黃 俊瑋仍幽默地表示:「現場還有人骨折和

「心態對比賽很重要。」王建翔對黃俊 瑋的表現十分滿意,也期許他能將平日所 總教練謝貴美男報告佳績,感謝教練長期 以來的指導與勉勵,更期許自己未來能再

性、無謂的生成內容,以及生成文件的版

權問題。他強調,現階段需要培養的,是

學習力、創新能力、耐挫力、執行力及合

算思維和程式邏輯,積極參與各種活動和

團隊合作,並深入了解自己,保持對自主

【本報訊】《淡江時報》招募文字和 大一、大二、大三、碩一同學,不限科 系,歡迎來此累積傳媒實戰經驗,成為 文字和影像的敘事高手。

現任文字記者、國企三蔡怡惠分享,

力。她認為,加入時報能以另一種角度

淡江時報社(傳播



組10月4日晚上6時在松濤四館1樓多功能 活動空間,由藝術治療師陳煒主持自我探 禮物」為題,帶領參與者利用手作課程 探討在大學生活中所感受到的心境

活動一開始,陳煒以常見的仙貝餅乾和 同學們進行互動,隨後提及當壓力事件出 現,人們的心情就會跟著變化,像是「心 好累」的感覺,緊接著,他邀請同學們回 想近期所遇到的壓力或低潮,並藉由破壞 仙貝的過程,表達自己所經歷的情緒,並

最後,陳煒示範了水晶滴膠的製作過

情發揮創意,選用喜愛的素材,動手做出 專屬於自己的水晶滴膠。陳煒提到自己第 一次做水晶滴膠時,心情很緊張,很怕做

不好,第二次才開始享受手作的過程,反

而同學們在這第一次的製作,就很投入在

創作中,這是很棒的現象。

很有成就感

教設系陳同學和楊同學分享,會報名這 次活動是因為在網路上有看過類似的手作 影片,感覺很有趣,雖然一開始步驟做 錯,導致成品有點失敗,但最後做完還是



的學生們,彼此的情感聯繫,並努力營 造一個讓社員感到溫馨如家的大家庭。

會長、法文二耿朵嫺表示,近年來學 生參與社團的意願降低,為確保校友會 能順利運作,照顧離鄉背井就讀本校的 學子,「宜蘭校友會」和「基隆校友會」 決定合併為「宜蘭基隆地區校友會」 之前,兩個校友會合作密切,曾共同舉 辦萬聖節的密室逃脫等活動,如今期待 資源整合後,能為社員提供更多的協助

作為一個聯誼性社團,宜蘭基隆地區 校友會在新學期仍將延續過去的傳統, 舉辦各種活動,促進會員間的交流和情 誼。本學期已安排10月14日和其他地 區校友會共同舉辦「聯合萬聖變裝舞 會」,期許透過擴大交流,跨出家鄉的 界限,與其他地區的校友們有更多互 動。此外,11月將舉辦「約和蘭隆」活 動,參訪宜蘭社區,體驗農業生活,並 結合永續發展的生態議題;下學期還有 大家引頸翹望的聯合文化週,多項活動 精彩可期。

耿朵嫺鼓勵同學們,不要只參加一個 社團,因為大學生涯是人生中最可貴, 最自在且多元發展的時期,可藉由參加 不同社團,擴展人際關係並積累寶貴的 經驗。(文、攝影/林芸丞)



詩社10月3日晚上7時在L417舉辦詩人座談 會,邀請詩人羅智成分享他創作詩作的心

「我覺得我的性格不適合寫詩,因此需 要創造出適合自己性格的詩。」身為詩壇 前輩的羅智成,以幽默詼諧的口吻講述年 少的自己,對於自創作品非常沒有信心。 他認為,寫一首擁有自己語言風格的詩, 相當困難,唯有專心投入、持之以恆的堅 持,才能逐漸找到適合詮釋自己風格的語 言,以表達內心最真實的想法,讓文字把 抽象的情感,組織成為永恆的詩作。

羅智成提及自己的作品《寶寶之書》,

寫。寫詩最大的意 義,就是試圖建立和 彼此之間形成一種共 鳴和默契。只要在正確

的詩作,就是一首好詩。此外,他更提供 寫好詩的秘訣,像是讓詩作維持通順的結 構和發展,並且清晰地表達和呈現其中的 意象,或是加入優美的詞藻點綴等

數學四莊宗霖分享,這場講座對他未來 創作影響很大。「羅智成的解說,幫助我 釐清自己在創作上的模糊地帶,感謝詩社

之所以會成名為代表作,是因為以一個 的安排,讓我有機會能向他當面提問。」

【記者陳楷威淡水校園報導】攝影社10 月3日晚上7時在B712舉辦人像攝影課程, 邀請攝影師Lui Fo分享攝影經驗,吸引逾 150位學生到場聆聽。

Lui Fo自2020年開始在Instagram分享自己 的拍攝作品,她喜歡拍攝非專業模特兒, 因為專業模特兒太熟悉如何擺姿勢,素人 則帶有一份野生的真實感,而她就是喜歡 捕捉素人們的自然表情。

社長、西語四顏嘉珮表示, Lui Fo是一 位以故事性拍攝人像的攝影師,風格獨具

日系特色,作品充滿個人風格與情感,因

此邀請她到校和同學們暢談人像攝影。

演講過程中,Lui Fo詢問同學:「有沒 有考慮過數位相機與底片相機搭配?」隨 後分享曾有客戶要求作品要具有底片感的 經驗,她的作法是先使用數位相機試拍和 構圖,再使用底片相機完成作品,這也是 一種運用底片相機的方式。

接著, Lui Fo向同學們展現她的作品 集,說明每張照片背後的創作理念。有些 作品她選擇僅在現場分享,卻不放上網, 因為網路容易被斷章取義。

機械三賴安豊表示, Lui Fo的演講讓他 明白,找到適合自己的相機比擁有一臺價 格不斐的相機還要有用。國企二陳怡臻分 享:「講師從自己對各種事情的體悟或曾 經的接案經驗,引導大家如何進行攝影, 讓我覺得非常的新穎且受用。」

【記者林育珊淡水校園報導】嘻哈研究 社和吧檯研習社於10月5日晚上6時,在同 舟廣場舉辦聯合迎新活動「嘻吧」。參與 同學一邊享受嘻研社帶來的音樂演出,一 邊暢飲吧研社為活動精心準備的調酒,吸 引近百人共襄盛舉,五光十色的舞臺也讓 不少路過學生駐足。

活動現場的吧檯人潮絡繹不絕,臺下的 聽眾更是隨者音樂的節奏舞動身體。吧研 社準備了萊姆酒、琴酒和紅酒,三款調酒 及一款無酒精飲品,嘻研社則帶來精彩的 表演,配合音樂灑酒的動作,獲得全場歡 呼聲,將氣氛炒到最高點。除了音樂和酒 如校園派對。

接著,由嘻研社新生帶來在捷運上的創 作,臺下的觀眾紛紛舉起手機,開啟手電 筒,享受這夜晚的美好。最後,嘻研社更 加碼帶來三首歌曲,吧研社則為依依不捨 的同學們準備紀念小禮物,也為這派對畫 上圓滿句點。

活動總召、日文二陳怡雯分享,兩個社 團一同籌辦這活動,希望提供新生認識彼 此的機會。外交一古同學邀請室友一同來 參加活動,其中團康遊戲讓她結識了新朋 友,整晚豐富的流程也讓她倍感新鮮。

強調在踏上斜槓之前,應確保自己學好了 和目標受眾,塑造個人良好形象,並且持 單槓。PEKO從她決定由兼職轉為全職部 續提升自身的專業能力。她鼓勵有興趣者 落客的動機談起,主要是因為評估後,她 卯起來行動,因為「做就是答案」,只有 發現從事部落客工作的收入已足以維持生 行動才能真正吸引觀眾。 計。原本只是出於對自己興趣的熱愛,轉 為全職後,這份工作就變成一份職業,夢

堅持不懈地前進。

想與現實之間也產生了微妙的差距。 接著,PEKO詳細介紹部落客的工作流 程,包括拍照、修圖、寫文、過稿、改 稿、發文,以及尋找題材等無盡的循環。 同時,也強調可能會面臨激烈的競爭、低 能見度、價格競爭,以及法律合規性等多 項挑戰。她提醒,應謹慎處理保養品、保 健品等產品,避免宣稱具有療效,並保存 與廠商的溝通記錄,以保護自己的權益。



【記者歐靜汶淡水校園報導】健生保健 組10月5日中午12時在HC306,舉辦「績 優骨好生活 認識骨關節炎」講座,邀請 淡水馬偕紀念醫院復健科醫師謝曉芙,介 紹骨關節炎的基本知識,並由瑜伽老師 Amber帶領參與者進行筋骨的舒展活動, 一起超前部署保養關節。

謝曉芙說明,骨關節炎又稱退化性關節 炎,好發部位在膝蓋、脊椎、下背部、手



一起超前部署保養關節。(攝影/歐靜汶)

腳關節、 髋部和腳,其中最常磨損的是膝 蓋和頸椎。生活中有許多因子會造成骨關 節的傷害,例如年齡增加、體重過重、關 節損傷、基因、外傷等,唯有減輕體重和 運動保健是可以減緩磨損傷害。

急性期的疼痛治療原則採用複合的方 式,首先服用藥物使關節不再疼痛,恢 復後才進行後續的復健及運動。謝曉芙強 調,若有骨關節問題,一定要先就醫,讓 醫生評估,千萬不要相信偏方或是亂服藥 物,以免加劇疼痛。上班族因久坐最容易 忽略自身的坐姿不正確,而年輕人低頭滑 手機也是加速頸椎退化的元凶。

活動後半場由Amber示範瑜伽動作,參 與者在座椅上、靠著牆邊一一實作各項伸 展操、舒展筋骨,過程中Amber也細心地 為大家調整姿勢及肢體角度,氣氛熱絡。

體育處助理教授李欣靜表示,「身為體 育老師,我對骨骼保健非常關心,練習瑜 伽將近三年了,會繼續努力保養身體。



緊張忙碌的狀態呢?請給自己一個紓壓 體驗的機會。福智青年社將於10月16日晚 上7時至9時在L401,舉辦綠茵子綠善講 座,將邀請綠善生活農場的講師以「綠 善生活 五感療育 生活永續」為題進行演 講,並帶領大家進行芳療體驗、品嚐香 草茶,以及有獎問答和頒獎環節。

歡迎全校師生踴躍到場聆聽,為落實 生態永續,請儘量自備水杯,前100位報 名者即贈送香草植物一盆。如果你也熱 愛這塊土地,歡迎報 名參與這場活動,一 起從綠善生活開始。



cc/MyylzW,也可掃描

QR Code填寫報名表